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кЛініЧниЙ випадок МікроСпорії у віСЛЮка 
дерматофітози (мікроспорія і трихофітія) – зооантропонозні інфекційні 

захворювання шкіри та її похідних, які викликаються дерматоміцетами – кера-
тинофільними пліснявими грибами, що паразитують на ороговілих субстратах 
(епідермісі, волосяному покриві, кігтях) [1].

Мікроспорія і трихофітія, незважаючи на сучасні досягнення медичної та 
ветеринарної мікології, досі широко поширені серед людей і домашніх тварин. 
дерматоміцети є грибами-космополітами, які зустрічаються у всіх куточках 
земного шару. Поширеність їх в Україні та інших країнах світу варіює від 6 до 
70 %. За останні десятиріччя розширився і видовий склад грибів-збудників 
мікозів – їх вже нараховується декілька сотень. Також значно розширилось коло 
тварин, сприйнятливих до мікозів. Одне з перших місць в ньому займають коні. 
Таким чином дерматофітози – проблема зі зростаючою актуальністю у сучасній 
ветеринарії [2–5].

Метою досліджень було вивчення клінічних ознак у віслюка за спонтанного 
захворювання мікроспорією. Методи досліджень включали епізоотологічні, 
клінічні (загальні і спеціальні), морфологічні, біохімічні та мікроскопічні. 
діагноз на мікроспорію ставили шляхом опромінення тварини лампою люмі-
несцентною діагностичною ОЛдд-01 (лампа Вуда) та мікологічного дослідження 
патологічного матеріалу. Відбір діагностичної проби патологічного матеріалу 
проводили на межі враженої і здорової ділянок шкіри. Визначення морфоло-
гічних та біохімічних показників проб крові проводили в «Багатопрофільній 
лабораторії ветеринарної медицини» (м. Одеса). 

Пацієнт – віслюк чорної масті, віком 12 років, що належить кінному клубу 
«Айвенго» (м. Одеса). Тварина поступила на лікування у вересні 2018 року. Під 
час огляду виявлено алопеції в ділянках лопаток, спини, крупа і черева різної 
форми та розмірів – від 3,5×1,5 см до 8,0×3,0 см. В безволосих ділянках спостері-
гався помірний свербіж, шкіра цілісна, груба, еластичність її знижена. Волосся на 
краях алопеції було сухе і ламалось на рівні шкіри, а в нижніх частинах волосин – 
оточено поодинокими світло-сірими лусочками. Шерстний покрив на інших 
ділянках характеризувався тьмяністю і скуйовдженістю. Мікроспорія у віслюка 
перебігала в поверхневій формі. 

В результаті люмінесцентного дослідження мікотичних вогнищ безпосе-
редньо на тварині і відібраних проб патологічного матеріалу виявлено зеле-
нувато-смарагдове світіння. Мікологічним дослідженням патологічного мате-
ріалу на диференційно-діагностичному середовищі було ізольовано збудника 
Microsporum canis.

Загальний клінічний стан, температура тіла, частота дихання та пульсу 
хворого віслюка знаходились в межах фізіологічної норми. Тому для обґрунто-
ваної оцінки стану тварини та дослідження характеру патологічного процесу 
було проведено визначення морфологічних і біохімічних показників крові. За 
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мікроспорії у тварини виявлено зміни в лейкоцитарній формулі, що характе-
ризувались еозинофілією і нейтропенією. Кількість еозинофілів у крові пере-
вищувала референтні показники (0–4 %) у 7,5 разів (30 %). Між тим, кількість 
сегментоядерних нейтрофілів, порівняно з нормою (50–65 %), була знижена в 2,2 
рази (26 %). Ймовірно, еозинофілія і нейтропенія вказують на запальні процеси 
у сполучній тканині та супутній прояв алергії. 

Біохімічні показники крові дослідної тварини характеризувались підви-
щенням активності лужної фосфотази та гама-глютамілтранспептидази. Вста-
новлено, що активність ЛФ і ГГТ перевищували нормативні межі відповідно 
на 48,5 і 32,9 %. Підвищення активності ферментів крові можна пояснити їх 
інтенсивним синтезом внаслідок подразнення печінки мікотичними токсинами.

Отже, мікроспорія у віслюка перебігала в поверхневій формі. Морфологічні 
і біохімічні показники крові зараженого мікроспорією віслюка характеризуються 
еозинофілією, нейтропенією, підвищенням активності лужної фосфотази та 
гама-глютамілтранспептидази. Після встановленого діагнозу тварину рекомен-
довано було ізолювати і провести лікування.
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вікові оСобЛивоСті прояву параГрипу-3 веЛикої 
роГатої Худоби в уМоваХ підвоЛоЧиСькоГо реГіону

Більшість авторів [1, 2, 3 та ін.] констатують, що на парагрип-3 хворіє 
переважно молодняк. Проте у доступній нам для аналізу літературі інформація 
з цього питання була різнопланова.


